Les maths du hockey (3)
3E PRIMAIRE

	OBJECTIFS
	À la fin de la leçon, l’élève sera rendu capable de comprendre, de lire et d’utiliser l’heure (analogique et/ou digitale) dans des situations concrètes liées au déroulement d’un événement sportif (ici, un tournoi de hockey sur gazon).

	COMPÉTENCES
	· Lire et écrire l’heure sur une horloge analogique et digitale (heures pleines et demies).
· Mesurer et organiser des durées (ex : savoir combien de temps entre deux heures données).
· Résoudre des problèmes simples en lien avec le temps.



	DÉROULEMENT DE LA SÉANCE

	Phases
	Organisation
	Activités
	Matériel

	   Situation mobilisatrice   
	

 Minutes : 30
	L’enseignant met les élèves en contexte : La ville de Wavre accueille la Coupe du Monde de Hockey sur Gazon en 2026 ! L’école de vos élèves a été choisie pour participer à une journée spéciale "Jeunes Supporters". Ce jour-là, les élèves pourront assister à des matchs, rencontrer des joueurs et participer à des ateliers. Chaque classe doit organiser sa journée sur place : il faut respecter les horaires des matchs, des repas, des déplacements, et des activités prévues. Les élèves vont donc devoir lire les horaires, prévoir les déplacements, et calculer des durées pour ne rien rater. (Voir planning simplifié)
Ensuite, il leur demande de répondre à plusieurs questions :
  À quelle heure commence le match ?
  Combien de temps dure le trajet entre l’école et le stade ?
  Combien de temps durera le pique-nique s’il commence à 12h00 et se termine à 13h00 ?
  Est-ce qu’on a le temps de voir les joueurs avant de manger ?
  À quelle heure serons-nous de retour à l’école ?

	

	   Mise en commun
	

 Minutes : 10
	Lors de la mise en commun, les élèves comparent leurs réponses et se corrigent en cas d’erreurs. 
L’enseignant discute avec les élèves autour des stratégies utilisées pour trouver les durées. Il souligne également les différents formats horaires (analogique, digital). Ensuite, il introduit le vocabulaire : durée, intervalle, commencer à, finir à, etc. 
	

	Structuration 
	Minutes : 20
	L’enseignant demande aux élèves : « Qu’avons-nous utilisé aujourd’hui pour savoir à quelle heure commencent où se terminent les activités du hockey ? »
Les réponses des élèves sont notées sur une grande affiche :
· Une horloge
· L’heure écrite
· Un planning/programme
· Les mots : début, fin, durée




L’enseignant leur demande ensuite : « Quels types d’horloge avons-nous vus ? »

	Type d'horloge
	Exemple écrit

	🕰️ Analogique
	L’aiguille courte montre les heures, la longue les minutes

	⏰ Digitale
	On lit les chiffres : 14h30 = 2 heures et demie






Par après, il demande : « Quels mots avons-nous utilisés pour parler du temps ? »

	Mot clé
	Ce que ça veut dire

	Début
	L’heure où ça commence

	Fin
	L’heure où ça se termine

	Durée
	Combien de temps ça prend

	Avant / après
	Pour organiser les moments de la journée







Enfin, il demande aux élèves quelques astuces à retenir pour ne pas se tromper. 

Exemple de réponses à écrire ensemble :
· Compter les heures puis les minutes
· Se souvenir que 60 minutes = 1 heure
· Lire calmement les heures



Résultat attendu : Un grand panneau co-écrit avec les élèves. 
	

	Exercices
	Plusieurs périodes
	Les élèves devront réaliser cela :
· Relie chaque activité à l’heure correcte (sur une horloge dessinée).
· Entoure les moments où l’on mange, joue, ou regarde un match.
· Combien de temps dure… ? (questions simples avec heures pleines ou demies).

	






Planning à distribuer aux élèves :

	Heure
	Activité

	08h30
	Départ de l’école en bus

	09h30
	Arrivée au stade

	10h00
	Match Belgique - Inde

	11h30
	Rencontre avec les joueurs

	12h00
	Pique-nique

	13h00
	Atelier Hockey pour enfants

	14h00
	Retour en bus

	15h00
	Arrivée à l’école

















